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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

о работе Самарской областной организации профсоюза работников АПК

в сфере защиты социально-трудовых прав работников
Председатель – Астафьев М.С.

Самарская областная организация профсоюза работников агропромышленного комплекса Самарской области насчитывает 8255 членов профсоюза, объединенных в 58 профорганизаций. 

Проведенная правовым департаментом ФПСО проверка работы Самарской областной организации профсоюза работников АПК (далее Обком АПК) в сфере защиты социально-трудовых прав и интересов работников отрасли  на примере двух первичных профсоюзных организаций показала, что Обкомом АПК проводится планомерная активная работа по защите социально-трудовых прав работников отрасли, а также контролю за соблюдением трудового законодательства работодателями предприятий, организаций, входящих в состав Обкома АПК.

Действует целенаправленная система обучения профсоюзного актива. Организуются семинары по изучению действующего законодательства, с привлечением к этой работе специалистов ФПСО,  Государственной инспекции труда по Самарской области, органов прокуратуры. 

В Обкоме  утвержден и выполняется план мероприятий, в соответствии с которым, вопросы защиты социально-трудовых прав работников рассматриваются на заседаниях Президиума  Самарской областной организации профсоюза работников АПК.

Обком АПК осуществляет прием членов профсоюза, оказывает консультационную и практическую помощь в восстановлении нарушенных прав через комиссии по трудовым спорам, Государственную инспекцию труда. Помогает в оформлении документов в судебные инстанции, активно участвует в судебных заседаниях.

Самарская областная организация профсоюза работников АПК постоянно оказывает правовую помощь профсоюзным комитетам предприятий в осуществлении контроля за правильностью заключения и расторжения трудового договора, оплаты труда, применения сверхурочных работ и работ в выходные дни, а также по  другим вопросам трудового законодательства Российской Федерации.

Самарская областная организация профсоюза работников АПК принимает активное участие в осуществлении проведения выездных юридических консультаций специалистов правового департамента ФПСО. С октября 2016 года юристы ФПСО посетили 7 организаций и предприятий отрасли, юридическая помощь получили  200 человек.  


 Коллективные договоры заключены в 95 % предприятий, входящих в  отраслевую организацию. Значительное место в коллективных договорах занимают разделы, в которых определяются социальные льготы, гарантии и компенсации работникам предприятий, что содействует укреплению стабильности предприятий отрасли, повышению морально-психологического климата в трудовых коллективах.  В некоторых коллективных договорах предусмотрены разделы, касающиеся дополнительных социальных гарантий для членов профсоюза (ОАО «Самарский хлебозавод №5», ОА «Тольяттихлеб»). 


Так на АО «Тольяттихлеб» разработана и действует социальная программа для членов профсоюзной организации, включающая:

- предоставление санаторно-оздоровительного лечения;

- предоставление ссуды работникам;

- выделение денежных средств на оздоровительные мероприятия (бассейн, тренажерный зал);

- поздравление с юбилейными датами (20, 25, 30 лет и т. д.).

Председатель профкома АО «Тольяттихлеб»  работает на освобожденной основе.


Ежегодно на предприятии проводится индексация заработной платы. В 2016г. в совокупности заработная плата проиндексирована от 10% до 15%. 


В коллективном договоре  АО «Тольяттихлеб» предусмотрен список профессий и должностей, дающий право на дополнительный отпуск (3 дня) за «особый» характер работы. Данные нормы  не предусмотрены трудовым законодательством и являются дополнительной льготой на предприятии.

АО «Тольяттихлеб» разработало и утвердило  свои почетные знаки - «Ветеран АО «Тольяттихлеб» и «Заслуженный ветеран АО «Тольяттихлеб». В соответствии с Положением почетное звание «Ветеран АО «Тольяттихлеб» присваивается работникам, имеющим непрерывный трудовой стаж на предприятии не менее 15 лет. Работник имеет право на выплату вознаграждения в размере не менее 3 тыс. рублей в год присвоения звания к профессиональному празднику и единовременное вознаграждение при выходе на пенсию в размере 50% от средней заработной платы на предприятии.


Почетное звание «Заслуженный ветеран АО «Тольяттихлеб» присваивается работникам, которые имеют непрерывный трудовой стаж на предприятии не менее 25 лет и имеют звание «Ветеран АО «Тольяттихлеб». Работники имеют право на выплату вознаграждения в размере не менее 5 тыс. рублей в год присвоения звания к профессиональному празднику и единовременное вознаграждение при выходе на пенсию в размере 100% от средней заработной платы на предприятии.


По результатам проведенной проверки отмечается, что на предприятиях, входящих в Обком АПК, уделяется серьезное внимание условиям труда ( подбор спец.одежды, благоустроенные комнаты для приема пищи,  компенсация питания для работников в столовой предприятия и др.).

Проводимая Обкомом АПК и профсоюзными комитетами работа по защите прав и гарантий членов профсоюза способствует тому, что в большинстве организаций отрасли отсутствуют нарушения трудового законодательства Российской Федерации, в том числе нет незаконных увольнений,  соблюдается порядок приема на работу и увольнения. 

Сокращение численности или штата работников в отрасли проводится незначительное, порядок проведения данных мероприятий находится под постоянным  контролем профсоюзных организаций отрасли.

Заработная плата в отрасли выплачивается своевременно и в полном объеме, в среднем составляет 18 тыс. рублей,  а на  предприятиях хлебопекарного производства  22-25 тыс. рублей.
По результатам проведенной проверки, работу Самарской областной организации профсоюза работников АПК  по защите социально-трудовых прав работников правовой департамент ФПСО оценивает как положительную.
