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	г. Самара
	


Об исполнении уставных обязательств 

Самарской областной организации 

профсоюза работников малого 

и среднего предпринимательства
Заслушав и обсудив информацию Сыродеевой Елены Евгеньевны, исполняющего обязанности председателя Самарской областной организации профсоюза работников малого и среднего предпринимательства и доклад Контрольно-ревизионной комиссии Федерации профсоюзов Самарской области,
ПРЕЗИДИУМ ФПСО ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Принять к сведению информацию Контрольно-ревизионной комиссии ФПСО, а также информацию Самарской областной организации профсоюза работников малого и среднего предпринимательства (прилагается).

2. Работу Самарской областной организации профсоюза работников малого и среднего предпринимательства по исполнению уставных обязательств признать удовлетворительной.

3. Контроль за выполнением Постановления возложить на департамент финансов и учета ФПСО, департамент организационно-кадровой работы и развития профсоюзного движения ФПСО.
Председатель
Федерации профсоюзов 

Самарской области






      П. Г. Ожередов
	Приложение № 1

	к Постановлению

	Президиума ФПСО

	№ 30-2 от 21.02.2019 г.


ИНФОРМАЦИЯ

об исполнении уставных обязательств

Самарской областной организации профсоюза работников 
малого и среднего предпринимательства
Создание первичных профсоюзных организаций в сфере малого и среднего предпринимательства Российской Федерации является нелегкой задачей. Областные комитеты профсоюза работников малого и среднего предпринимательства созданы только в 38 субъектах РФ. В некоторых субъектах РФ такие обкомы профсоюза практически не работают. 

Это происходит в основном из-за неверия в возможности Профсоюза оказать практическую помощь в решении вопросов, которые волнуют предпринимателей, опасение вмешательства Профсоюза в хозяйственную и кадровую деятельность коммерческих организаций.

Чтобы исключить такое непонимание в деятельности Профсоюза, Самарская областная организация профсоюза работников малого и среднего предпринимательства внедрила новую концепцию, идеологию, а также новые методы и формы работы с предпринимателями.  

Основной идеей Профсоюза предпринимательства является развитие нового поколения предпринимателей, социально-направленных людей. Помогая бизнесу развиваться и получать финансовый результат, областная организация профсоюза даёт возможность команде получать достойную зарплату и модернизацию рабочих мест. 
Сейчас в составе областной организации Профсоюза 10 первичных профсоюзных организаций, в которых состоят 655 человек. 
Основной упор в работе сделан на организационно-массовую деятельность.

Внедрен новый формат работы - это целый комплекс мероприятий для малого и среднего бизнеса.

Еженедельно каждый вторник в 9-00 проводятся бизнес-завтраки для предпринимателей на нескольких площадках города. В Тольятти количество таких площадок доходило до семи с одновременным присутствием порядка 130 человек. 

На бизнес-завтраке приглашенные предприниматели и их сотрудники получают информацию о деятельности регионального профсоюза предпринимателей, здесь же они заполняют заявления о вступлении в Профсоюз и торжественно получают профсоюзные билеты. Кроме того, старший по площадке освещает последние новости в области законодательства.
Форма работы, используемая на бизнес-завтраках – это своеобразный формат мини-экспо. Каждый предприниматель и сотрудник отдела маркетинга, продаж презентует свой бизнес за 1,5 мин. При этом он учится говорить о своем продукте, формирует уникальное торговое предложение, оффер – специальное предложение для участников бизнес-завтрака, находит клиентов и партнеров.

Кроме этого, члены профсоюза Самарской областной организации профсоюза работников малого и среднего предпринимательства каждый вторник в 11-00 могут обратиться в областную организацию профсоюза за помощью в решении вопросов профессиональной деятельности.
Все мероприятия в он-лайн режиме транслируются на страничках в социальных сетях модераторов бизнес-завтраков и соцгруппах Профсоюза.

На сегодняшний день проведено уже более 500 бизнес-завтраков.

Кроме того, проводятся бизнес-знакомства. Это формат, где различные виды бизнеса объединяются в более крупные проекты, или начинают партнерство друг с другом. Ведущие этих мероприятий являются также членами профсоюза и имеют компетенции в построении бизнес-процессов.

Также, каждый понедельник и пятницу проводятся школы модераторов. Это мероприятие создано для подготовки, обучения, обмена опытом среди предпринимателей, которые являются членами профсоюза и проводят данные форматы мероприятий. В школе модераторов идет регулярное информирование о деятельности Профсоюза.

Еженедельно на площадках бизнес-инкубатора и Торгово-Промышленной палаты Самарской области проводятся бизнес-среды. Участниками бизнес-среды становятся предприниматели и сотрудники финотдела, которые обращаются в областную организацию Профсоюза за помощью в реализации конкретных бизнес-проектов. 
В Самарской областной организации профсоюза работников малого и среднего предпринимательства создан экспертный совет, члены которого консультируют участников бизнес-мероприятий по подготовке бизнес-планов, оказывают содействие в решении вопросов финансирования проектов, включения в программы государственной поддержки предпринимательства, установления контактов с государственными органами поддержки предпринимателей Самарской области.

Очень актуальными и востребованными являются дни приема предпринимателей председателем Самарской областной организации профсоюза работников малого и среднего предпринимательства Кох Натальей Васильевной. Прием проходит каждые 2 недели в городах Самара и Тольятти. На встречах обсуждаются вопросы поддержки бизнеса, рассматриваются административные привлечения ресурсов и многое другое.

Для решения вопросов, Кох Н.В. установила тесные рабочие контакты с Областным Департаментом поддержки предпринимательства, а также с Самарским и Тольяттинским городскими департаментами, бизнес-инкубаторами, Торгово-промышленной палатой Самарской области, фондом поддержки предпринимательства Самарской области, областным министерством экономического развития, Министерством сельского хозяйства и продовольствия Самарской области, Ассоциацией «Союз работодателей Самарской области», Прокуратурой региона.
Опираясь на взаимодействие с госструктурами, практически все вопросы, возникающие у предпринимателей, находят свое решение, либо направляются по назначению для дальнейшего рассмотрения в областные ведомства.
Значительное внимание уделяется информационной работе среди членов Профсоюза и предпринимательского сообщества. В полной мере используются 
социальные сети и мессенджеры, ведутся фотоотчеты. Постоянное присутствие информации о деятельности Профсоюза в социальных сетях делает областную организацию Профсоюза интересной, востребованной для предпринимателей и их работников. 

Информационная работа строится на современных digital инструментах продвижения и присутствия в интернет пространстве. За год работы выстроены как офф-лайн площадки для коммуникации предпринимательского сообщества (бизнес-завтраки, бизнес-среды, бизнес-фуршеты, мастер-классы от предпринимателей – членов профсоюза и другие форматы работы), так и on-line пространство для коммуникации, к примеру:
1. Лендинг – page http://www.proffaliance.ru/
2. Бизнес-аккаунты в социальных сетях: 

     - instagram.com/probusiness_sam_reg
- vk.com/probusiness_sam_reg
- facebook.com/groups/134018350638398
- ok.ru/group/55176990097640
- twitter.com/PPSOofficial
3. Созданы бизнес-чаты для оперативного общения предпринимателей, входящих в бизнес сообщество.

4. Областная организация Профсоюза активно сотрудничает с бизнес-сообществами, представленными на территории Самарской области и ближайших областей.

5. Выстроено сотрудничество со СМИ региона (ТВ - Губерния, ГТРК, печатные издания: журнал «Первый», журнал «Наш Тольятти», «Наша Самара», информационные сайты региона - 63.ru и другие ресурсы).

На данный момент в планах на ближайшие два года работы – создание первичных профсоюзных организаций в городах Самарской области, а также передача положительного опыта работы в другие регионы.
Постоянное внимание уделяется работе с молодежью. При областной организации профсоюза создан Молодежный совет, который возглавляет Евгений Гурьянов. Молодежный совет имеет свой план работы. Координирует работу с молодежным советом Федерации профсоюзов Самарской области. 

Для повышения профессиональной подготовки молодых специалистов, Самарская областная организация профсоюза работников малого и среднего предпринимательства  установила рабочие взаимоотношения с Региональным ресурсным центром Самарской области. При данном взаимодействии, молодые специалисты получают возможность пройти обучение по Президентской программе подготовки специалистов для госслужбы и бизнеса.

Пять человек приняли участие в семинаре Японского совета по взаимодействию в сфере малого и среднего бизнеса. Лучшие специалисты, которые закончат обучение по Президентской программе смогут рассчитывать на стажировку в Японии и Германии.

Вопросы подготовки кадров для бизнеса всегда остаются в сфере повышенного внимания.
По инициативе Профсоюза предпринимательства, «Региональная академия делового образования» внедрила специальные программы дистанционного образования и переподготовки специалистов по 700 специальностям. Такую подготовку могут проходить не только молодые специалисты, но и работники предприятий с 50% скидкой для членов Профсоюза.
В соответствии с решением Правительства РФ запущена программа переподготовки и обучения работников предпенсионного возраста. Участники данной программы проходят переподготовку по льготным ценам, и все обучающиеся получают информацию о деятельности Профсоюза предпринимательства. Также «Региональная академия делового образования» организовала работу среди предпринимателей по обучению и переподготовке по технике безопасности и пожарной безопасности.

Активно работает культурно-массовая комиссия Профсоюза предпринимательства. В ее составе энергичные люди, которые своим энтузиазмом сплачивают Профсоюз.

Комитет по культуре, социальному развитию и духовности Профсоюза предпринимательства создан в конце декабря 2018 года. В его составе 6 человек. Каждую среду с 10-00 проходят заседания комитета.
Результатом активного старта в работе стало мероприятие «Классика в формате нетворкинга» для предпринимателей города и области, которое прошло  24 января 2019 года в музее модерна (Дом Курлиной). По отзывам присутствующих, а их было более 60 человек, праздничный вечер принес людям много радости, тепла, уюта. Гости получили большое эстетическое удовольствие от подготовленной программы творческих коллективов, экскурсии по музею. Мероприятие дало возможность показать, что предприниматель живет не только бизнесом, но и развивается культурно. Важно отметить, что данное мероприятие нашло отклик в прессе и на телевидении.
Новые формы работы Самарской областной организации профсоюза работников малого и среднего предпринимательства пользуются большим спросом со стороны бизнесменов, а также были одобрены Российским Профсоюзом работников малого и среднего бизнеса и Московским городским профсоюзом работников среднего и малого бизнеса и рекомендованы к использованию в профсоюзной работе в других регионах.

Опыт работы областной организации Профсоюза уже используется в таких городах, как Москва и Санкт-Петербург.

После ознакомления с новыми формами работы Самарской областной организации профсоюза работников малого и среднего предпринимательства, Федерация Профсоюзов Ульяновской области приняла решение о формировании обкома профсоюза предпринимательства. 

Председатель областной организации профсоюза Кох Наталья Васильевна была назначена советником Председателя Российского Профсоюза работников среднего и малого бизнеса. В ее обязанности входит масштабирование форм профсоюзной работы в другие регионы РФ. Этот интерес сейчас проявляют города -  Казань, Саратов, Уфа и другие.

