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Федерация 
профсоюзов 
Самарской 
области

В помощь социальным партнерам в сфере труда

Коллективный договор – главный правовой акт организации 

в сфере регулирования социально-трудовых отношений

Прежде чем вступать в переговорный процесс по заключению коллективного договора, необходимо ознакомиться со следующими нормативно-правовыми документами:

- Трудовой кодекс Российской Федерации  (Федеральный закон № 197-ФЗ от 30.12.200 г. с последующими изменениями) и в первую очередь - Раздел II «Социальное партнерство в сфере труда».

- Кодекс Российской Федерации об административных нарушениях (КОАП) (Федеральный закон № 195-ФЗ от 30.12.2001 г. с последующими изменениями)

- Федеральный закон «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности» № 10-ГД от 12.01.1996 г ( с последующими изменениями)

Закон «О Самарской областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений» (107-ГД от 10.12.2003 года - с последующими изменениями)
- Закон Самарской области «О социальном партнерстве в сфере труда на территории Самарской области» (90-ГД от 10.10.2012 года - с последующими изменениями)
- Регламент Самарской областной трехсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений (утвержден Решением Самарской областной трехсторонней комиссии 08.08.2007 года с - последующими изменениями)

- Административный регламент предоставления министерством труда, занятости и миграционной политики Самарской области государственной услуги по уведомительной регистрации коллективных договоров и соглашений о регулировании социально-трудовых отношений, заключенных на территории Самарской области ( утв.Приказом министерства труда, занятости и миграционной политики Самарской области №201-п от 30.11.2015 года)

- Положение о территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений (утверждается  в каждом муниципальном образовании решением законодательного собрания)

- Устав Областного союза «Федерация профсоюзов Самарской области» - п. 3.12  определено представительство ФПСО в муниципальных образованиях созданием Координационных советов организаций профсоюзов (КСОП). КСОП действует на основании утвержденного Советом ФПСО Положения.  КСОП выполняет задачи развития социального партнерства с органами местного самоуправления, работодателями и их объединениями, а также наделены правом заключения с ними трехсторонних соглашений о регулировании социально-трудовых отношений.   

- Концепция становления и развития системы социального партнерства в Самарской области (одобрена Решением Самарской областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений 26.12.1997 г.)
- Локальный акт организации - «Положение о порядке ведения переговоров, заключения коллективного договора между работниками и работодателем и обеспечения контроля за его выполнением» (утверждается совместным документом работодателя и профсоюза; может являться приложением в коллективному договору)
-  Трехсторонние соглашения о регулировании социально-трудовых отношений: Генеральное, областное, территориальные. 

- Отраслевые соглашения: федеральные, региональные, территориальные.

