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Приложение  № 10
к постановлению X съезда ФНПР
от 21 мая 2019 года


Резолюция  X съезда ФНПР
Мотивация и вовлечение – молодежная стратегия ФНПР!


X съезд ФНПР отмечает, что в условиях модернизации профсоюзного движения назрели растущие требования к молодежной политике как инструменту развития и преобразования профсоюзов.
Сегодня работает система молодежных советов и комиссий в членских организациях ФНПР. Молодежь активно участвует в коллективных действиях и акциях солидарности, в разработке законодательных                     и нормативных актов в области молодежной политики, проведении экспертизы и внесении изменений в трудовое законодательство, вносит предложения по включению дополнительных обязательств в локально-нормативные документы социального партнерства на всех уровнях. 
Проводится целенаправленная работа по увеличению численности молодых членов профсоюзов.
В рамках реализации молодежной политики в 2015 – 2019 гг. Федерация Независимых Профсоюзов России совместно с общественно-политическими молодежными организациями и государственными органами по работе с молодежью провели широкомасштабные федеральные мероприятия, в которых приняли участие более 15 тысяч членов профсоюзов. Молодежные мероприятия ФНПР имели стратегическое значение и стали основой для формирования команды молодых перспективных профсоюзных активистов кадрового резерва, которые составят будущее профсоюзов.
От активной деятельности молодежи в профсоюзной среде сегодня зависит отношение к человеку труда завтра. Всемерная поддержка                   и социальная защита молодого поколения на пути его гражданского становления, вооружение их современными профессиональными навыками    и компетенциями, знаниями  и идейными ориентирами, основанными на опыте и традициях профсоюзного движения – важнейшая задача                      в деятельности профсоюзов.
Сегодня профсоюзная молодежь готова взять на себя функционал        по модернизации профсоюзного движения. 
Съезд ФНПР считает необходимым:
- поддерживать и реализовывать инновационные профсоюзные молодежные проекты, направленные на защиту социально-трудовых прав      и интересов работающей и учащейся молодежи;
- активизировать работу по привлечению членов молодежных советов                к участию в законотворческой деятельности по вопросам молодежи;
- участвовать в проведении экспертиз по законопроектам в области трудового законодательства;
- вовлекать молодежь в процесс проведения коллективно - договорной кампании, добиваясь в соглашениях и коллективных договорах более высокого уровня социальных гарантий для молодежи;
- активизировать работу в рамках коллегиальных органов, рабочих        и экспертных групп, при подготовке и проведении мероприятий ФНПР           и ее членских организаций;
- разрабатывать новые формы взаимодействия, направленные на вовлечение молодежи в работу, между профорганизациями и трудовыми коллективами для проведения коллективных действий с привлечением молодежного профсоюзного актива;
- участвовать в разработке учебных программ, в том числе используя учебные заведения профсоюзов;
- готовить и предлагать кандидатов из молодежного актива для избрания на руководящие должности  коллегиальных органов профсоюзных организаций всех уровней;
- проводить профсоюзные молодежные образовательные форумы           и слеты, конкурсы профессионального мастерства по вопросам мотивации     и вовлечения в общероссийские профсоюзы;
- способствовать внедрению в каждой профсоюзной организации современных информационных методов и ресурсов, обеспечивающих  информированность трудящихся о деятельности профсоюзов по защите социально-трудовых прав и интересов молодежи;
- активизировать профсоюзную информационную работу                      по молодежному направлению: в социальных сетях, с помощью проведения общероссийских онлайн - конференций и вебинаров между молодежными советами профсоюзных организаций регионов страны. 
Добиваться исполнения ранее принятых решений коллегиальных органов ФНПР о выделении не менее 5% от профсоюзного бюджета              на реализацию эффективной молодежной политики.

